



2019 宁波市农村文化礼堂“我们的村晚”精彩上演 在家门口演出农民的精气神



“文化礼堂，我的家，文化在这里传递，欢声笑语在这里演绎……”昨天晚上，海曙区高桥镇蒲家村文化礼堂张灯结彩、人头攒动、热闹非凡。以“美丽家园·美好生活”为主题，突出“年味”“乡土味”“文化味”氛围的2019宁波市农村文化礼堂“我们的村晚”精彩上演，演出节目全部由村民参演，时长约2个小时的晚会让村民热热闹闹提前过大年。

□金报记者 吴丹娜 摄影记者 张培坚

精彩的文艺表演

一场家门口的演出

宽敞的空间、精美的设计、浓郁的氛围。“村晚”开始前，便有不少市民早早来到文化礼堂，期待这场属于自己的晚会。舞龙舞狮还有一只憨态可掬的猪八戒，《金猪闹春》开场拉开了这场晚会的序幕，女声重唱《窗外泉水叮叮咚》用歌声诠释新时代的美好生活，宁波小戏《妈妈的味道》用表演加唱给村民带来了一场猝不及防的有关亲情的

回忆杀。吉林省延边朝鲜族自治州延边群众艺术馆的演员们带来的《顶水舞》将晚会推向了高潮。

晚会现场有不少村民拿出手机，用照片、文字、短视频等方式记录“村晚”。村民傅阿姨说，“平常演出看得多，像今天这样在‘家门口’看演出还是第一次，文化礼堂不仅环境好，还能和同村的村民一起看自家人参演的节目，挺新鲜的。”

“我们的村晚”怎能少了我们

“村晚”开演前，领队周颖正带着14个人的舞蹈团紧张排练，作为开场舞灯笼舞的表演团队，她们不敢有丝毫懈怠。61岁的施惠芬阿姨尤其认真，“这次能在家门口表演，给村里的乡亲看，特别开心，所以更不能出错。”

石塘村舞龙队的吴单从和他的团队在开场表演舞龙，“我们舞龙队有27个队员，年纪从30-50岁不等，队里每周三都会聚集在一起练习。”吴单从说，自从每个村都有了文化礼堂，村民们的业余生活一年比一年丰富，“以往爱打麻将的村民如今都加入了演出的队伍。”他自豪地

说，“我们村也有自己的村晚，到今年已经是第八届了。”

演员们手捧象山的红美人等各种农产品上台，边唱边介绍，宁波小戏《妈妈的味道》似乎让观众感受到了年味。象山定塘文化站站长林宣彤介绍，这是他们的原创作品，“最早，我们带着这个节目的初样参加上海展销会，没想到得到很多好评，回来以后我们就请了专业的老师策划编排并创作了这个作品。希望这个体现定塘人勤劳智慧，让家乡村民致富的红美人等农产品的节目带着象山的乡土乡亲，走出象山走得更远。”

数说宁波市农村文化建设

自2013年以来，根据省委省政府统一部署，宁波市紧紧围绕“文化礼堂、精神家园”的目标，坚持高标准建设农村文化礼堂，全力打造具有宁波特色的文化品牌，呈现出多级联动、全域推进、全面提升的良好态势。截至目前，全市已建农村文化礼堂1350家，覆盖55%的行政村。2018年全年新建农村文化礼堂327家，完成省建设任务269家的122%。

建成一批优质文化礼堂。按照“一村一色”、“一堂一品”理念，结合各村村史村情，深入挖掘优秀传统文化内涵，突出本土化、特色化，让每个村都拥有自己的特色“故事”。如宁海县根据村民民俗实际，逐步培育形成“和”“石”等十大特色品牌，其中深甽镇龙宫村“义”文化特色品牌入选中央电视台《记住乡愁》栏目；象山县立足建设国家级海洋渔文化生态保护区，实施开放结对制度，打造“渔俗”“非遗”“海防”文化礼堂；联丰村文化礼堂建起了全市第一家以“治水”为主题的

特色展馆。

注重典型示范，通过农村文化礼堂“十佳”系列评选等活动，选树先进，推荐经验，涌现出了钱树德、陈沸沸等一批礼堂“明星”。注重因材施教，鼓励各地“自创动作”，形成了一批品牌。余姚市利用文明示范线建设这一契机，以重点打造的“五彩梁弄”“淳厚泗门”“翠韵梨洲”等14条市级文明示范线为主线，将14个乡镇的66家文化礼堂串联起来，着力打造一批具有浓郁地方特色的农村文化礼堂精品游览线路；宁海县实施文化礼堂“五个一”精品培育工程，聘请文化指导员，设立“名家工作室”，一对一帮扶制作村歌、指导文艺、建立团队等。

据悉，2019年，宁波市制定了400家农村文化礼堂的建设目标任务，将进一步细化建设规划、强化运行管理、丰富内容载体、培育礼堂文化。结合宁波“六争攻坚、三年攀高”行动，提出“五年计划三年完成”，力争到2020年实现全覆盖。

服务基层、服务“三农” 海曙“三下乡”活动启动

本报讯(记者 吴丹娜)妇女维权、法律咨询，市民急救知识现场教学、董氏儿科经验分享、现场送春联送科技农业书籍……2019年宁波市暨海曙区文化科技卫生“三下乡”活动启动仪式，昨日在海曙区高桥镇蒲家村文化礼堂外广场举行，现场许多活动给村民提供实实在在的帮助，让大家感受到了“三下乡”活动的接地气。

文化科技卫生“三下乡”活动是服务基层、服务“三农”的重要惠民项目，是全面实施乡村振兴战略、推进农业农村现代化的重要载体，也是市委市政府以实际行动贯彻落实党的十九大精神、加强同农民群众密切联系的重要举措。市委宣传部相关负责人表示，今年是新中国成立70周年，是决胜全面建成小康社会的关键之年。广泛深入开展“三下乡”活动，对于认真学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，对于弘扬时代新风、加强农村精神文明建设具有十分重要的意义。“前不久，中宣部等15个部委联合下发了《2019年深入开展文化科技卫生‘三下乡’活动的通知》，市委宣传部也会同市直相关单位对做好今年我市‘三下乡’工作进行了精心谋划和部署，市、县两级紧紧围绕广大农民群众的实际需求，共推出各类服务近1100项。今天，我们在这里举行启动仪式，就是要进一步推动‘三下乡’活动在全市各地广泛深入持久地开展。”

据悉，我市“三下乡”活动开展20多年来，始终坚持服务农业、农村、农民的宗旨，贴近农业发展、农村进步和农民需求的实际，广泛开展形式多样的服务活动，取得了显著成效，已经成为深受农民朋友欢迎的民心工程。

拍卖公告

受委托，本公司将于2019年2月3日上午10时在宁波市鄞州区兴宁路47-8号六楼举行公开拍卖会。
一、拍卖标的：位于宁波市江北区人民路407号的办公用房，建筑面积约1391.6㎡，土地面积约821.3㎡。标的带租赁、抵押拍卖。起拍价：300万元，保证金：30万元。
二、展示看样时间：即日起至2019年2月2日止，联系本公司陪同看样。
三、竞买报名办法：有意向者须于2019年2月2日下午4时前将竞买保证金汇入指定账户，并携带相关证件到本公司办理竞买登记手续。未尽事宜详见本次拍卖资料。
四、咨询电话：0574-87848633
五、公司地址：宁波市兴宁路47-8号六楼。
网址：<http://www.nbhuxiapm.com/>。
浙江华夏拍卖有限公司